

新华社北京5月14日电 外交部发言人华春莹14日宣布:应国家主席习近平邀请,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京将于5月16日至17日对中国进行国事访问。

董雷 袁睿)应国家主席习近平邀请,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京将于5月16日至17日对中国进行国事访问。外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上就此答记者问。

斯总统普京将于5月16日至17日对华进行开启新任期后的首次国事访问。访问期间,习近平主席将同普京总统就中俄建交75周年背景下双边关系、各领域合作以及共同关心的国际地区问题交换意见。我们会及时发布此访有关具体情况。

国家主席习近平任免驻外大使

刊第三版

2024年5月 15日 星期三
农历甲辰年四月小初八 四月十三 小满



今天多云,中午起多云到阴 温度:最低16℃ 最高27℃ 南到东南风3-4级,中午前后转偏北风5-6级阵风7级,沿江沿海地区和江河湖库6-7级阵风8级 明天晴到多云 温度:最低15℃ 最高26℃ 东南风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27961号 今日12版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

首届奥运会资格系列赛明天在黄浦江畔启幕

以奥运之名,共享城市体育派对

■本报记者 谷苗

一场“更年轻、更城市、更开放”的国际顶级赛事即将在黄浦江畔上演。明天起至19日,首届奥运会资格系列赛将在浦西世博园区展开上海站的较量。

作为国际奥委会全新创办的集体育、文化、艺术于一体的节日型赛事,奥运会资格系列赛不仅是世界顶尖选手竞争奥运门票的终极舞台,更是属于城市运动爱好者的全民狂欢。未来四天时间里,来自滑板、霹雳舞、攀岩、自由式小轮车四个项目的464名选手,将为巴黎奥运会参赛席位展开激烈角逐,同样置身于城市体育公园的现场观众,将在赛场内外连轴上演的体育文化活动中,沉浸式体验城市运动和奥林匹克的魅力。

竞速奥运门票的终极舞台

对于四大项目尚未获得奥运席位的顶级选手而言,唯有在上海和布达佩斯两站奥运会资格系列赛上争取更多积分,才能获得前往巴黎的门票。正因如此,集结于申城的参赛选手星光熠熠,其中81人曾征战奥运赛场,18人在东京奥运会上收获奖牌,包括自由式小轮车的洛根·马丁和夏洛特·沃辛顿、滑板项目的堀米雄斗和西矢椏、攀岩项目的阿尔贝托·吉内斯·洛佩斯等多位奥运冠军。

期待实现奥运卫冕的日本滑板名将堀米雄斗,在展望本次比赛时表示:“奥运会后我变得更加成熟。在上海,我希望尽可能表现出最佳状态,展现自己的技巧和绝招,努力拿到属于我的奥运门票。”踩着滑板亮相浦东机场的尼亚·休斯敦,也迫不及待要在上海为自



全球高手陆续抵达上海,图为自由式小轮车参赛选手和教练骑车经过比赛场地外的道路。

本报记者 陈龙摄

己正名。“很兴奋能参加这场盛大的比赛,为此我一直在练习,上海的场地看起来很不错。”折戟东京的经历,让这位滑板“大神”更加渴望再战奥运,“每个人都想尝试学习一些新东西,我会努力做到最好。”

陆续抵达上海之后,参赛运动员昨天起

投入赛前适应性训练。为给赛事主角们提供最出色的场地设施和服务保障,赛事组委会已根据国际奥委会和国际单项体育联合会的标准按期完成场地搭建、氛围布置等工作,各项竞赛前期准备工作也已就绪。

“每次来到这里,都能感受到这座城市的

活力和上海组委会的充分准备。黄浦滨江场地条件优越,与国际奥委会的办赛理念高度一致,同时上海在举办大型体育赛事方面有着非常丰富的经验,并且拥有深厚的城市体育文化,具备非常全面的办赛条件。”

▼ 下转第三版

陈吉宁会见上海市市长国际企业家咨询会议副主席、美国铁狮门公司首席执行官徐瑞柏

打造更多引领性创新性地标项目产业项目

欢迎加大在沪投资布局力度,积极参与城市更新项目,携手构建生物医药产业生态

本报讯 市委书记陈吉宁昨天会见了上海市市长国际企业家咨询会议副主席、美国铁狮门公司首席执行官徐瑞柏。

陈吉宁介绍了上海经济社会发展最新情况,开放是上海的最大优势。作为中国改革开放的前沿阵地和深度链接全球的国际大都市,我们对外开放的大门只

会越开越大,努力以市场化、法治化、国际化的一流营商环境,支持全球企业在沪投资兴业、深耕发展。欢迎铁狮门公司把握城市产业转型、消费升级、创新加速重要机遇,发挥自身专业优势和资源优势,进一步加大在沪投资布局力度,积极参与上海城市更新项目,携手构建生物医药产业生

态,打造更多具有引领性创新性的地标项目、产业项目。我们将持续加强高效对接,提供优质便利服务,助力企业在沪实现更大发展。

徐瑞柏介绍了去年到访上海以来相关合作事项进展情况。他说,上海是铁狮门全球布局的重要城市,每次来到上海都能

感受到这座国际化大都市的魅力所在。在沪项目进展令人振奋,对在沪发展充满信心,深耕承诺坚定不移,将进一步深化投资布局,加快推进项目落地,为上海成为全球最具创新活力的中心城市贡献更大力量。

市领导李政参加会见。

全球首映影片1375部,海外剧征片增幅53.7%

上海国际电影节更开放包容迎世界

■本报记者 王彦



倒计时一个月,2024年上海国际电影节昨天在北京召开新闻发布会,会上宣读了两节会期、海报、评委会全名单等。其中,一系列数据颇引人关注,它们指向了“金爵”与“白玉兰”的国际标识度、竞争力和影响力。

第二十六届上海国际电影节将于6月14日至23日举行,由国家电影局指导、中央广播电视总台和上海市人民政府主办。本届电影节的全程征片共收到来自105个国家和地区超过3700部影片报名参赛或参展,报名参赛的2224部作品中,世界首映1375部,国际首映390部。首映数量的持续增长,标志着上海国际电影节这块“上海文化”品牌的国际影响力稳步提升。

第二十九届上海电视节将于6月24日至28日举行,由国家广播电视总局、中央广播

电视总台、上海市人民政府主办。本届电视节白玉兰奖评选征集收到了来自57个国家和地区的近千部作品。电视剧类别,中国剧集报名约190部,海外剧从上一年的110部增加到近170部,实现53.7%的增幅;纪录片类别,报名的外国作品占六成,BBC、索尼、HBO、Discovery频道、迪士尼国家地理等海外知名电视机构均选送了优质节目参赛。

以“金爵”与“白玉兰”之名,上海国际电影节正以坚定的文化自信和更加开放包容的姿态迎接世界。

展示世界影视的多元视角,关注产业最新变革

今年上海的6月之约将继续为观众展示世界影视的多元视角;同时,聚海内外业界专家的目光于全球影视最新变革。

正值中法建交60周年暨中法文化旅游年,今年上影节策划了法国电影周,精选近一年内法国在主要国际电影节上的优秀作品,铺开当代法国电影的卷轴。

▼ 下转第五版



加快推动国办督查调研发现问题整改

还研究促进绿色电力消费、推进养老科技创新发展等
龚正主持市政府常务会议,会议要求持续优化营商环境

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求按照市委部署,加快推动国办优化营商环境督查调研发现问题整改;促进绿色电力消费;推进养老科技创新发展;推进适应气候变化行动工作。

会议指出,从此次国务院督查情况看,上海营商环境建设总体得到充分肯定,但也存在一些问题。要高度重视督查整改,持续优化营商环境,进一步激发经营主体活力。要紧盯时间节点,确保问题整改到位,并开展“回头看”,确保整改经得起检验。要持续优化服务,高度关注企业发展面临的困难瓶颈,以及政策执行和企业感受之间的“温差”,帮助企业解决具体问题。要深化改革,积极对标,推出更多创新举措、暖心服务,推动上海营商环境建设持续走在全国前列。

会议原则同意《上海市促进绿色电力消费 加快能源绿色低碳转型实施意见》并指出,促进绿色电力消费,是加快能源绿色转型、实现“双碳”目标的重要举措,也是支持企业打造绿色低碳供应链的现实需要。供给侧要丰富交易资源,积极增加绿电供给,优先满足企业绿电需求。交易侧要健全标准规范,强化信息互通、科技赋能,提高绿电核算的精准性,打造规范高效的绿电交易市场。消费侧要强化激励引导,聚焦绿证交易等瓶颈问题,拓展应用场景,完善激励措施,加强政策协同,推进与国际接轨。

▼ 下转第三版

关于修改《上海市非机动车安全管理条例》的决定将于6月1日起施行

刊第二版

城市“边角料”变成社区“忘忧角”

刊第二版

第三轮中央生态环境保护督察在上海